

# ПАПІР

Навіть в епоху Інтернету папір все ще є дуже цінним, а його споживання залишається високим (у Польщі близько 150 кг на рік на людину). Хороша новина для довкілля – папір, вироблений із целюлозних волокон, тобто дерев, може бути перероблений до семи разів! Папір з переробленого матеріалу такий же хороший, як і оригінальний продукт, і в той же час сприяє економії енергії, води та збереження цінних деревних ресурсів. Відокремлення від решти сміття та збір усіх використаних або непотрібних коробок, паперів, газет тощо, є важливим, бо збір макулатури з метою переробки її в папір дозволяє замкнути життєвий цикл цієї сировини.



дерево



папір



кошик



обробки

## Приклади ПАПЕРОВИХ упаковок



**Транспортна тара** – картон, найщільніший паперовий матеріал (товщиною до 6 мм), тому не дивно, що з нього роблять міцні коробки, які можна використовувати для транспортування важких продуктів. Ці типи ящиків є найпоширенішими як збірна тара в оптовому та дрібноштучному транспорті продукти, упаковані в групи.



**Товарні коробки** – упаковка з жорсткого щільного паперу ідеально захищає вміст, і в той же час – тому що на їх поверхні можна друкувати різні візерунки, інформації – їх використовують для привернення уваги, реклами, що спонукають їх купувати.



**Пакети та конверти** – добре підходять для упаковки сухих продуктів (наприклад, цукор, борошно), вони також використовуються для транспортування та зберігання документів або невеликих покупок.

## ЦЕРТИФІКАЦІЯ

Ви можете перевірити, чи виготовлений папір у вашому офісі, блокноті, книзі чи упаковці зроблений з переробленого паперу – якщо вони є результатом первинного виробництва – або що деревина зроблена із сертифікованих безпечних лісових культур. Два сертифікати, які ви найчастіше зустрічаєте на продукції це FSC (Лісова опікунська рада) і PEFC (Програма схвалення схем лісової сертифікації). Обидва стосуються етапу придбання сировини та засвідчують, що деревина для виробництва паперу було отримано завдяки зрівноваженому управлінню лісами.

## ЯК МІНІМІЗУВАТИ КІЛЬКІСТЬ ВІДХОДІВ З ПАПЕРУ?

1. Купуйте без упаковки – купуйте сухі продукти на вагу і фасуйте в попередньо підготовлені картонні коробки або пакети.
2. Використовуйте принцип повторного використання, тобто повторно використовуйте: коробки, конверти тощо та впроваджуйте апциклінг – створюйте нові продукти з відходів продуктів.
3. Поділісь і позичи – передай друзям чи бібліотекам екземпляри журналів і книг, які ви не хочете зберігати.  
Частіше користуйтеся бібліотекою та забезпечте собі доступ до електронних версій видань, які ви хочете читати.
4. Дайте зрозуміти виробнику, що він перестарався з упаковкою – картонна коробка, щільно загорнутий у фольгу ... це потрібно? Пишіть до виробника, шукайте альтернативні рішення.
5. Беріть тільки те, що вам обов'язково принесе користь – відмовтеся від непотрібної рекламної листівки чи брошури.

interzero®  
zero waste solutions

ekopaka.org



упаковки  
продуктів



книжки,  
газети



записники



транспортні  
упаковки

## Як поводитися з *ПАПЕРОВИМИ* *ВІДХОДАМИ?*

Найбільш вимогливим етапом переробки паперу та картону є сортування, ось чому ваша роль така важлива! Не кожен папір підлягає вторинній переробці, а належне поводження з відходами дасть макулатурі нове життя – зверніть на це увагу:

- викидайте макулатуру (тобто вторинну сировину) у призначені для цього сині контейнери,
- видаліть шматки фольги, канцелярські скріпки тощо з паперових відходів,
- якщо ви викидаєте коробки та паперові ящики, складіть їх рівно,
- брудний сніданковий і гігієнічний папір (наприклад, паперові рушники) і вощений папір (наприклад, папір для випічки) НЕ переробляється – не змішуйте це з папером, який можна переробити.

З липня 2021 року на всій території Польщі діє єдина система сегрегації відходів, відповідно до якого макулатура збиратиметься окремо, до синіх контейнери. До того часу діяв перехідний період і ви могли дотримуватися різних правил, наприклад, збирання паперу та пластику з металами до контейнера для «сухих сортованих» відходів. Дотримуйтесь правил підтримання чистоти та порядку у своєму районі – в районній адміністрації ви знайдете діючі правила поведінки.

## Як працює рециклінг *ПАПЕРОВИХ ВІДХОДІВ?*

Добре відсортований папір може жити до семи разів і служити нам у вигляді упаковки, газет і, нарешті, – наприкінці життєвого циклу – як гігієнічний папір (туалетний папір, паперові рушники). Щодо правил, упаковка безпосередньо від підприємців є чистішою і її є більше – її найпростіше дістати і посортувати з точки зору якості. Побутова макулатура потребує додаткового сортування в пункті збору. Пізніше готові тюки, тобто великі куби макулатури, надходять на паперову фабрику, де вони очищаються і остаточно перетворюються на новий папір, з якого виготовлятимуть упаковку, газети тощо.

